

В год 60-летия Медногорска Владимиру Ильичу Мосину, бывшему директору завода, сегодня инженеру по технике безопасности АО "Уралэлектро", присвоили звание Почетного гражданина города.

Глядя на этого бодрого, общительного человека, не поверишь, что ему идет 69-й год. Черные волосы с легкой проседью, очень выразительные добрые глаза, обстоятельный речь, уверенная походка. Чувствуется, что он живет в согласии с собой, со своей совестью, что ему есть, чем гордиться, кого любить... Хотя в его судьбе были непростые страницы, трудные периоды, но он сумел преодолеть все барьеры и испытания, а потому вполне заслужил уважение людей.

В.И.Мосин родом из деревни Алака (районный центр Камаричи) Брянской области. В семье он был четвертым после трех сестер. Отец по тем временам считался образованным человеком (зачастую окончил 10 классов), занимал ответственные посты: был председателем колхоза, председателем сельсовета, настоящим партийцем. Воевал в Великую Отечественную, после ранения возглавлял военкомат, дослужился до звания подполковника. В связи со сложной обстановкой в стране, со служебными передвижениями отца семья переезжала в г. Велик Смоленской области, позже они жили в Батурино, Ельне.

Когда фашисты придалились к Западной Двине, в городе начались бомбежки, и офицерские семьи стали вывозить в лес, прятать. Мальчишкой В.И.Мосин много раз смотрелся, наслушался, например, он знал о случаях, когда оккупанты сжигали в сараях согнанных сельчан: стариков, женщин, детей. Отступала Красная Армия, и беженцы откатывались вглубь страны. Семья Мосиных добралась до Башкирии. Взрослые работали в тылу на военных предприятиях, дети учились, старшие помогали по возможности в хозяйстве.

Когда отец вернулся с войны, разыскал своих, семья соединилась. Владимир завершил среднее образование уже в Смоленской области. Потом поступил в Московский технологический институт, закончил его с отличием. Молодой инженер-энергетик направляется на работу в Белоруссию, в пос. Березовка. Здесь на стеклозаводе "Неман" он зарекомендовал себя с лучшей стороны, был инженером, потом начальником электроцеха.

Через 3 года Владимир Ильич заскучал, ему хотелось попробовать свои силы в новом деле, и он стал проситься в Сибирь



Люди нашего города

В согласии с собой

Анализируя прошлые достижения, неудачи, размышляя над сегодняшними проблемами, Владимир Ильич раз-

(тогда шла вербовка на стройки). Но из Министерства ему пришло направление на Южный Урал. Так в 1956 г. Владимир Ильич Мосин оказался в Медногорске на заводе "Уралэлектромотор". Начал он с должности мастера энергоцеха. Его сразу оценили как толкового, инициативного специалиста. И дали "зеленый свет" его способностям. Старший мастер, зам. начальника цеха. В то время заводская котельная работала на каменном угле. И получалось: 3 часа работы котлов, потом - час долбеки шлаков. 3 часа пар, тепло есть, а потом у предприятия холода пауза. Такой режим обогрева был очень неудобным. И руководство завода предложило В.И.Мосину подумать над реконструкцией котельной. За полтора месяца он на 9-ти листах ватмана вычерчивал свои задумки. Главный энергетик и директор одобрили его проект, и в течение лета реконструкция была осуществлена, котельная стала работать на мазуте.

Владимира Ильича переводят в основное производство: ставят заместителем начальника электромоторного цеха. Через месяцев 8 возглавил этот коллектив. Дела складывались неплохо, Владимир Ильич любил во все вникать сам, сталкиваясь со смежниками, торопил поставки комплектующих - одним словом, боролся за план, за эффективность работы цеха. Через 2 года его ставят во главе производства всего завода, через полгода - заместителем главного инженера, затем главным инженером. А с 1978 года Владимир Ильич приступил к обязанностям директора предприятия.

Такая стремительная карьера - не чья-то властная знакомая "рука" или родственные связи, как это водится сейчас. У Мосина это результат его личных творческих устремлений, его умение отдаваться делу, ответст-

венность перед обществом, перед собой, наконец. Он так был воспитан родителями, комсомолом, героической историей Страны Советов, от него этого напряжения в работе требовала и партийная совесть.

Более 9 лет возглавлял В.И.Мосин завод. Кто знает условия работы тех лет, отдаст должное терпению и упорству Владимира Ильича. За них был большой коллектив, люди, которых он знал в лицо, чьи судьбы пересеклись с его судьбой, и он их не мог подводить. Предприятие было на хорошем счету, справлялось с текущими планами, укрепляло и расширяло свою социальную сферу. Идея строительства заводского профилактория, первые наработки в этом деле тоже принадлежат В.И.Мосину. Он видел перспективы предприятия, города, он жил заботами, мечтами медногорцев.

Переломным в истории страны был 1985 год. Горбачевские лозунги, "новое мышление", "устремление" не всеми одобрялись. Генсек КПСС явно не видел всех экономических реалий дня. От В.И.Мосина, как руководителя значительного предприятия, требовали необоснованного увеличения всех производственных показателей. Владимир Ильич отстаивал свою позицию. Горком партии "ставил его на место". В 1986 и в 1987 годах В.И.Мосину объявили выговоры по партийной линии (без занесения в учетную карточку). Вину директору ставилось необеспечение желанного "ускорения", хотя завод по-прежнему выполнял все планы: в том числе и по прибыли, и по договорным поставкам.

- Мы не против были, - говорит Владимир Ильич, - включить в действие все резервы, дать еще большие проценты. Но из чего? Никто сверху даже пальцем не ударил, чтобы обеспечить нас сырьем, материалами.

Е.ПЕТРОВА.

На снимке: В.И.Мосин.
Фото В.Елисеева.